

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 3192

14/03/2018-ന് മറുപടിക്കു്

പറമ്പിക്കുളം- ആളിയാർ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ജലം

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

**പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യമന്ത്രി)**

എ) പറമ്പിക്കുളം- ആളിയാർ അന്തർ സംസ്ഥാന നദീജല കരാർ പ്രകാരമുള്ള ജലം കേരളത്തിന് പൂർണ്ണമായി ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സംസ്ഥാനം നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ ?

എ) അന്തർ സംസ്ഥാന നദീജല കരാറുകളിൽ കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ഭരണപരവും നിയമപരവുമായ എല്ലാ സാധ്യതകളും സംസ്ഥാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന് പ്രധാനമായും ജലം ലഭിക്കുന്ന പി.എ.പി കരാറിന്റെ കാര്യത്തിൽ കരാർ പ്രകാരം ലഭിക്കേണ്ട ജലം, സംയുക്ത ജലക്രമീകരണ ബോർഡിന്റെ (ജെ.ഡബ്ല്യു.ആർ.ബി) യോഗങ്ങളിൽ ശക്തമായ വാദമുഖങ്ങൾ ഉയർത്തി കേരളത്തിന്റെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ കഴിയുന്നത്ര നേടിയെടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ യഥാസമയം കൊണ്ടുവരികയും സർക്കാർതലത്തിലുള്ള സമയോചിതമായ ഇടപെടലുകൾ മുഖേന കേരളത്തിന്റെ ജലവിഹിതം പരമാവധി നേടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ഇതിനു പുറമെ കേരള ജലസേചന വകുപ്പും കേരള വൈദ്യുതി ബോർഡും സർക്കാരും, പി.എ.പി കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട ജലം ലഭ്യമാക്കണ

മെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് തമിഴ് നാടിന് നടപ്പ് ജലവർഷത്തിൽ നിരവധി കത്തുകൾ അയച്ചിട്ടുണ്ട്.

നടപ്പ് (2017-18) ജല വർഷത്തിന്റെ തുടക്കം മുതൽ തന്നെ പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ പദ്ധതി (പി.എ.പി) യിൽ നിന്ന് അവകാശപ്പെട്ട ജലം പരമാവധി നേടിയെടുത്ത് ജല ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

കേരളത്തിന്റെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദത്തെ തുടർന്ന് 23.11.2017 ന് ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ. ജെ.ഡബ്ല്യു.ആർ ഡിവിഷൻ, പാലക്കാട്. തമിഴ്നാടിന്റെ പറമ്പിക്കുളം ആളിയാർ ബേസിൻ സർക്കിൾ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ, 20.12.2017 ന് മുമ്പായി 500 എം.സി.എഫ്.ടി. ജലം പറമ്പിക്കുളം ഡാമിൽ നിന്നും ആളിയാർ ഡാമിൽ എത്തിക്കാമെന്ന് തമിഴ്നാട് സമ്മതിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗതീരുമാനമനുസരിച്ചുള്ള ജലം പറമ്പിക്കുളം ഡാമിൽ നിന്നും ആളിയാർ ഡാമിലെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളവും തമിഴ്നാടും തമ്മിലുള്ള വിവിധ അന്തർ സംസ്ഥാന ജല വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചർച്ചചെയ്യാൻ 19.01.2018 ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട സെക്രട്ടറിമാർ തമ്മിലുള്ള ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ ചർച്ചയ്ക്ക് സമാന്തരമായി ജെ.ഡബ്ല്യു.ആർ.ബോർഡിന്റെ ഒരു എക്സ്പ്രോ ഓർഡിനറി മീറ്റിംഗ് ചേരുകയും, ഈ ചർച്ചയിൽ 2018 ഫെബ്രുവരി 15 വരെ 400 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിൽ മണക്കടവ് വിയറിൽ ജലം ലഭ്യമാക്കാമെന്നും തമിഴ്നാട്

സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി.

20/02/2018-ൽ ഹൈദ്രാബാദിൽ ചേർന്ന ദക്ഷിണ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആദ്യ പ്രാദേശിക സമ്മേളനത്തിൽ പി.എ.പി സംബന്ധിച്ച കേരളത്തിന്റെ വാദങ്ങൾ അംഗീകരിച്ച ബഹു. കേന്ദ്ര ജലവിഭവ സഹമന്ത്രി, കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കുന്നതിനും കരാർ പ്രകാരം കേരളത്തിന്റേതല്ലാത്ത ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തമിഴ്നാട് നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇതിനു പുറമെ 26.02.2018 ന് തമിഴ്നാടിലെ കോയമ്പത്തൂരിൽ കേരളത്തിന്റെ ജോയിന്റ് വാട്ടർ റഗുലേഷൻ ഡിവിഷൻ പാലക്കാടിന്റെ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറും, തമിഴ്നാടിന്റെ ജല വിഭവ വകുപ്പ് കോയമ്പത്തൂർ റീജിയൺ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറും തമ്മിൽ പി.എ.പി യിൽ നിലവിൽ ലഭ്യമായ ജലം പങ്കുവയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ചർച്ച നടക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ചർച്ചയിൽ കേരളത്തിന് പി.എ.പിയിൽ നിന്ന് ജലം വിട്ടുനൽകാമെന്ന് തമിഴ്നാട് സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ യോഗത്തിൽ 2018 മാർച്ച് 1 വരെ മണക്കടവ് വിധിയിൽ 400 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിലും, 2018 മാർച്ച് 1 മുതൽ മാർച്ച് 15 വരെ 300 ക്യൂസെക്സ് എന്ന തോതിലും ജലം ലഭ്യമാക്കാമെന്ന് തമിഴ്നാട് സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്നുള്ള ജല വിതരണം മാർച്ച് 15

ന് മുൻപായി ചേരാവുന്ന ഉന്നത തല യോഗത്തിൽ തീരുമാനിക്കാമെന്നും ധാരണയായി. ജലവിതരണത്തിൽ കുറവു വന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ തമിഴ്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഇടപെടൽ ആവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു.

൧൧

K. J. Somashekhar

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ